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VELKOMMEN TIL UNIVERSITETSHAGENE
Arboretet, Bergen botaniske hage og Muséhagen er Universitetsmuseets levende plantesamlinger  
og utstillinger. Samlingene brukes til forskning, bevaring, formidling og undervisning.

I Arboretet, Bergen botaniske hage 
og Muséhagen kan du oppleve Ber-
gens fineste hager! Hagene er UiB 
sine levende plantesamlinger og 
utstillinger. Samlingene brukes til 
forskning, bevaring, formidling og 
undervisning. Hagene er alltid åpne 
for publikum, men Muséhagen 
stenger portene om kvelden. 

Det er gratis å besøke Universitets-
hagene. Arrangementer og omvis-
ninger er i all hovedsak gratis for 
publikum, men ønsker du å støtte 

arbeidet vårt med å utvikle nye 
publikumstilbud, kan du vippse et 
bidrag til 29626 (Botanisk hage).

For 2022 planlegges det ulike ar-
rangementer i alle hagene, men 
gjennomføringen vil være avhen-
gig av smittesituasjonen på det 
aktuelle tidspunkt. På grunn av den 
uklare situasjonen vi befinner oss i, 
må vi kanskje avlyse noe, men det 
kan også være at vi klarer å arran-
gere noe mer enn det som står i 
programmet. Slike popup-arrange-

menter vil bli annonsert på nettsi-
der og i sosiale medier.

På Milde har vi to serveringstilbud: 
I Bergen botaniske hage finner du 
kafévognen «Icookpopup» ved 
Fjellhagen. Den er åpen hver lørdag 
og søndag og i litt varierende grad 
i ukedagene. I Arboretet er det kafé 
i Blondehuset hver søndag fra pås-
ke og ut september (også lørdager 
i mai og juni).
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MARS APRIL

PODING AV FRUKTTRÆR
Fredag 25. mars kl 12
Bergen botaniske hage, Lønningen 
lystgård

Gartner Eirik Lillebøe Wiken 
holder podekurs i regi av 
KVANN – Kunnskap og Vern 
Av Nytteplanter i Norge. Det 
blir mulighet for å pode egne 
epletrær av gamle sorter. På-
melding blir annonsert på ha-
genes nettside og facebook-
side.

PILEFLETTING
Søndag 27. mars kl 11
Bergen botaniske hage,  
Lønningen lystgård

Bli med på kurs i pilefletting 
sammen med Drude Isene fra 
Søre Skogen. Hun har holdt 
inspirerende kurs flere ganger 
tidligere (soreskogen.no). Du 
lærer å flette med både frisk 
og tørr pil. Påmelding til kurset 
annonseres på hagenes nettsi-
de og facebookside.

PLANTESALG
Lørdag 30. april kl 11–13
Arboretet, Veksthuset

Venneforeningen for Arbore-
tet og Bergen botaniske hage 
arrangerer salg av overskudds-
materiale fra Arboretet. Kun 
for medlemmer av vennefore-
ningen, men du kan bli med-
lem på salgsdagen.

VINTERDENDROLOGI
Søndag 13. mars kl 12
Arboretet

Lauvtrærne har klargjort nes-
te års sesong ved å danne 
knopper som skal bli til bla-
der og blomster. Om vinteren 
bruker vi disse til å bestemme 
treslagene. Turen går gjen-
nom Arboretet og Botanisk 
hage. Frammøte ved veg-
krysset til Fana folkehøgskule. 
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LUNSJVANDRING  
I MUSÉHAGEN
Første tirsdag hver måned, fra april til oktober, kan 
du være med på en lunsjvandring i Muséhagen 
sammen med gartner eller botaniker fra hagen. 
Omvisningen starter kl 11.30, varer ca 30 min og 
tar utgangspunkt i aktuelle tema fra hagens ulike 
utstillinger.

Oppmøte er midt i hagen, utenfor Gartnerboligen.

Datoer for lunsjvandring
5. april 3. mai 7. juni 5. juli

2. august 6. september 4. oktober
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MAI

ARBORETETS DAG
Søndag 22. mai kl 12–16
Arboretet, Blondehuset

Stort, årlig arrangement i en fin 
ramme av rhododendronblom-
string. Aktivitetsløype for barn, 
underholdning, flere utstillere, 
salg av planter, kunst mm. Kafé 
i Blondehuset.

RHODODENDRON-
VANDRING
Søndag 8. mai kl 13
Arboretet, Artssamlingen

Omvisning i rhododendron-
samlingen i starten av seson-
gen. Vi ser på Artssamlingen 
som ligger i furuskogen nord 
for Mørkevatnet. Frammøte ved 
informasjonstavlen til Artssam-
lingen.

DYRK SELV
Søndag 8. mai kl 12
Bergen botaniske hage, Kjøkkenhagen

Her får du råd og tips til hva 
du kan dyrke selv. Nina Bru fra 
Kysthagen demonstrerer og for-
teller om hvordan du kan dyrke 
ulike grønnsaker og hva som 
skal til for å få et vellykket resul-
tat. Det blir også salg av planter 
som passer i kjøkkenhagen.

SØNDAG PÅ MILDE
Søndag 29. mai kl 12
Arboretet, Blondehuset

Tematisk vandring i Arboretet 
med en av fagfolkene fra ha-
gene. Omvisningen varer ca 1 
time. Fremmøte i Blondehus-
hagen. 
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JUNI

VÅR I MUSÉHAGEN
Søndag 12. juni kl 12–15
Muséhagen

Familiearrangement i Muséha-
gen med botanisk aktivitets-
løype, demonstrasjoner, om-
visninger med botaniker og 
gartner. Du får anledning til å 
så ulike frø i potter til å ta med 
deg hjem. Salg av planter.

INSEKTSDAG
Søndag 19. juni kl 12–15
Bergen botaniske hage, Biehagen

Samspillet mellom blomster 
og insekter er spennende og 
nødvendig. Insekter har man-
ge viktige oppgaver i kretslø-
pet, og de finnes over alt. Hvil-
ke insekter kan vi finne i hagen, 
og hva kan vi gjøre for å hjelpe 
insektene? Sammen med ulike 
aktører feirer vi insektene!

VILLBLOMSTENS DAG
Søndag 19. juni kl 13
Bergen botaniske hage

Bli med på tur for å bli kjent 
med villblomstene på Milde. 
Villblomstens dag er et årlig, 
nasjonalt arrangement i regi 
av Norsk Botanisk Forening. 
Turen er et samarbeid med 
Vestlandsavdelingen. Fremmø-
te ved hovedinngangen ved 
P-plassen, Skipanesveien 45.

SØNDAG PÅ MILDE
Søndag 26. juni kl 12
Bergen botaniske hage

Tematisk vandring i Bergen 
botaniske hage med en av 
fagfolkene fra hagene. Om-
visningen varer ca 1 time. 
Fremmøte ved hovedinngan-
gen ved P-plassen, Skipanes
veien 45. 
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JULI AUGUST

ROSENS DAG
Lørdag 2. juli kl 12–16
Arboretet, Rosariet

Vi feirer rosene når blomstrin-
gen er på sitt fineste. Omvis-
ninger i Rosariet, Norges stør-
ste rosesamling med over 500 
ulike arter og sorter. Salg av 
roser. Arrangeres i samarbeid 
med Norsk Roseforening, avd. 
Vestland.

KUNNSKAPSFEST
Søndag 21. august 12–15
Bergen botaniske hage

Vi fyller hagen med aktiviteter. 
Fagfolk fra hagene, museet 
og universitetet forteller og 
demonstrerer sin forskning. 
Botanisk aktivitetsløype, salg 
av planter og botanikkrelat-
erte varer og åpen kafé.

SØNDAG PÅ MILDE
Søndag 28. august kl 12
Arboretet

«Levende fossiler» er tema for 
denne vandringen i Arbore-
tet som varer ca 1 time. Vi ser 
på planter som har overlevd i 
millioner av år mens deres sl-
ektninger døde ut. Fremmøte 
i vegkrysset til Fana folkehøg-
skule.

SØNDAG PÅ MILDE
Søndag 31. juli kl 12
Arboretet, Rosariet

Tematisk vandring i Rosariet 
med en av fagfolkene fra ha-
gene. Omvisningen varer ca 1 
time. Fremmøte i Rosariet.
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SEPTEMBER

SOPPENS DAG
Søndag 4. september kl 13–17
Arboretet, Blondehuset

Stor utstilling av årets ferske 
sopper fra Bergensområdet, 
soppkontroll, soppquiz for 
barn og salg av soppsuppe. 
Arrangeres i samarbeid med 
Bergen sopp- og nyttevekst-
forening.

HØST I MUSÉHAGEN
Søndag 4. september kl 12–15
Muséhagen

Vi ser på mangfoldet i hagen 
mot slutten av sesongen. 
Omvisning med gartner og 
botaniker. Ulike aktiviteter og 
demonstrasjoner. 

EPLEDAG
Søndag 18. september kl 12–15
Bergen botaniske hage

Smak på deilige epler og bli 
med på å kåre årets eplesort. 
Vi får besøk av epleprodusen-
ter. Salg av epler, epleproduk-
ter og andre lokalproduserte 
varer. Eplerelaterte aktiviteter 
for store og små.

SØNDAG PÅ MILDE
Søndag 25. september kl 12
Bergen botaniske hage

Tematisk vandring i Bergen bo-
taniske hage med en av fagfol-
kene fra hagen. Omvisningen 
varer ca 1 time. Fremmøte ved 
hovedinngangen ved P-plas-
sen, Skipanesveien 45. 

10



OKTOBER DESEMBER

SOPPTUR
Søndag 2. oktober kl 12
Arboretet, Dalsmyra P-plassen

Kort orientering om sopp og 
informasjon om turen fra kl 
11.30. Deretter går vi på inn-
samlingstur i skogen i Arbore-
tet. Møtes til soppkontroll ved 
Veksthuset kl 14.30. Ta med 
matpakke og termos. Arran-
geres i samarbeid med Bergen 
sopp- og nyttevekstforening.

JULENS BOTANIKK

Planter er en viktig del av den tradisjonelle julefeiringen vår, og i hagene kan du lære mer om hva 
de er blitt brukt til. 

Nærmere informasjon om utstillinger, kransebinding, julemarked og andre arrangement vil bli 
annonsert på våre nettsider og sosiale medier.
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VENNERFORENINGEN
Arboretets venner har over 600 medlemmer og støtter virksomheten i Arboretet og Bergen botaniske hage, både 
økonomisk og ved hjelp av frivillig arbeid. Venneforeningen arrangerer foredrag (vår- og høstmøte), omvisnin-
ger, plantesalg, fotokonkurranse og turer. Medlemskap (kr 300,- pr år) kan tegnes ved å kontakte styret på e-post:  
styret@arboretetsvenner.no

Vårmøte: Mandag 7. mars kl 19 • Fana kulturhus, Nesttun
Peter Dalsgaard holder foredrag om japanske hager. Han vil gi en innføring i japansk hagefilosofi og ulike japanske 
hagetyper. Dalsgaard har studert i Japan og driver i dag «De Japanske Haver» på Fyn i Danmark. Les mer på hjemme-
siden: dejapanskehaver.dk

Plantesalg: Lørdag 30. april kl 11–13 • Arboretet, Veksthuset
Venneforeningen arrangerer salg av overskuddsmateriale fra Arboretet. Kun for medlemmer av venneforeningen, 
men du kan bli medlem på salgsdagen.

Årsmøte: Onsdag 11. mai kl 19
Årsmøte holdes i Lønningen lystgård i Bergen botaniske hage. 

Busstur: Lørdag 18. juni
Busstur til Os med hagevandringer og lunsj.

Høstmøte: Tirsdag 11. oktober kl 19 • Fana kulturhus, Nesttun
Foredrag ved botaniker Aage Paus: «Furufossiler i Bergensfjellene forteller klima- og vegetasjonshistorie».
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Fotokonkurranse
Venneforeningen inviterer til fotokonkurranse!
•	Konkurransen er åpen for alle. 
•	Fritt motiv fra Arboretet eller  

Bergen botaniske hage på Milde. 
•	Bilde må være tatt i 2021 eller 2022. 
•	Bruk jpg-format, og det skal ikke være bildekollasj.
•	Inntil 3 bilder pr deltaker sendes til:
	 styret@arboretetsvenner.no innen 1. oktober 2022.

Resultatet blir offentliggjort på høstmøte 11. oktober 
og på nettside/Facebook. Vinnere blir kontaktet på 
forhånd. 

Premier  
1. pr. kr 1500  
2. pr. kr 800  
3. pr. kr 500 

Arboretets venner får rettigheten til å bruke de 
premierte bildene.
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STOLPEJAKTEN

LA HUMLA SUSE

Universitetshagene er med i den nasjonale stolpejakten (Bergen Sør i samarbeid 
med Gneist IL). Stolpene er plassert nær turveger og stier i Arboretet og i Bergen 
botaniske hage. Stolpejakten går ut på å registrere stolpenes QR-kode digitalt med 
mobilen. Det vil komme opp informasjon om stedet der stolpen er plassert. 

Dette er en ny og spennende måte å bli bedre kjent i området vårt på. 

Stolpejakten er åpen 28. mars – 31. desember 2022.

Universitetshagene har et samarbeid med foreningen La Humla Suse, som nå har 
opprettet en egen avdeling i Bergen. De arrangerer humlevandringer, lager humlekasser 
og informerer om humler og andre pollinerende insekter (www.lahumlasuse.no). 

La Humla Suse deltar på flere arrangementer i hagene i løpet av sesongen. Spesielt 
humlevandringer for både barn og voksne er populære. Det vil også bli popup-
vandringer på andre tidspunkt enn hagenes arrangementer. Disse vil bli annonsert 
på hagenes nettsider og facebook-sider.
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BESØKSINFORMASJON
Hagene på Milde er alltid åpne.

Muséhagen har åpent kl. 06.30–20.00 fra 1. juni til  
31. august (kl. 06.30–18.00 fra 1. september til 31. mai). 
Plantehuset i Muséhagen er for tiden stengt.

Det er gratis å besøke Universitetshagene. Arrangemen-
ter og omvisninger er i all hovedsak gratis for publikum, 
men ønsker du å støtte arbeidet vårt med å utvikle nye 
publikumstilbud, kan du vippse et bidrag til 29626 (Bota-
nisk hage).

Offentlig transport til Milde
Buss nr 53 fra bybanestoppet Birkelandsskiftet til 
Hjellestad-Milde. Søndagsarrangementene på Milde er 
tilpasset ankomst kl 11.28 for buss nr 53 med avgang 
kl 11.10 fra Birkelandsskiftet.

Kontakt oss
universitetshagene@uib.no

Facebook
Arboretet og Botanisk hage, Milde 
Muséhagen
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uib.no/hagene

Universitetsmuseet i Bergen  |  universitetshagene@uib.no
Facebook: Arboretet og Botanisk hage, Milde  |  Muséhagen   
Instagram: @uib_botaniskhage  |  Twitter: @BergenGardens
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